УРОК №
Тема.   Створення   текстових   написiв.   Настроювання   кольору. Практична робота № 11 «Створення растрових зображень».
Мета: ввести поняття: текстовий напис; продовжувати формувати вмiння: створювати та редагувати растровi графiчнi зображення. Базовi поняття й термiни: графiчний редактор, фрагмент зображення.
Хiд уроку
I.
Органiзацiйний етап. Актуалiзацiя опорних знаньІнтелектуальна розминка
1. Як вiдкрити програму Paint?
2. Опишiть структуру вiкна програми Paint.
3. Як вибрати колiр для малювання?

4. Якi iнструменти розташованi на Панелi iнструментiв?

5. Як намалювати пряму лiнiю? прямокутник? коло?

6. Для чого використовується клавiша Shift пiд час малювання?

7. Як вiдкрити файл iз графiчним зображенням? Як зберегти файлна попередньому мiсцi з тим самим iм’ям?

8. Як вiдмiнити останню виконану дiю?

9. Чим вiдрiзняється використання лiвої i правої кнопки мишi пiдчас малювання?

10. Як намалювати криву лiнiю?

11. Якi властивостi мають графiчнi примiтиви? Як задати їх значення?

12. Як зберегти файл з новим iм’ям?

13. Чому пiд час заливки фiгури iнколи зафарбовуються в iншi областi? Як виправити цю ситуацiю?

II.
Вивчення нового матерiалу
Пояснення вчителя
Інструмент Текст ГаП дозволяє додавати до зображення текстовi написи. Спочатку потрiбно видiлити прямокутну область, усерединi якої буде розмiщений текст. Її розмiри можна змiнити перетягуванням маркерiв змiни розмiру, а положення — перетягуванням областi пiд час наведення вказiвника мишi на її контур.

Всерединi рамки вводять текст. На Панелi атрибутiв тексту можна встановити значення властивостей тексту напису: шрифт, розмiр символiв, стиль накреслення та iншi. Колiр символiв тексту буде збiгатися з основним кольором, який можна вибрати на Палiтрi кольорiв. А фон текстової рамки можна встановити або прозорим, або таким, щоб збiгався iз кольором фону, який встановлений на мо-
мент введення тексту. Один iзцих режимiв слiд обрати на додатковiй панелi: \QQ] — прозорий фон, \9jQ — непрозорий фон.
Пiд час створення напису його текст можна редагувати. Завершення створення напису здiйснюється вибором будь-якої точки за межами областi. Пiсля цього текст стає частиною графiчного зображення й редагувати його змiст вже неможливо.
Команди роботи з файлами
Графiчний редактор Paint дозволяє виконувати такi операцiї зграфiчними файлами: створення, вiдкриття, зберiгання тощо.
Створення нового малюнка здiйснюється такою послiдовнiстю дiй: Файл —> Создать. Пiсля цього в робочiй областi вiкна з’явиться прямокутник, на якому й створюється зображення. Необхiдно пам’ятати, що графiчний редактор Paint дозволяє працювати тiльки зодним вiкном, тому перед створенням нового малюнка попереднiй слiд зберегти.
Щоб вiдкрити ранiше створений малюнок, потрiбно виконати послiдовнiсть дiй Файл —> Открыть. На екранi з’явиться дiалогове вiкно Открыть, в якому слiд обрати потрiбний файл i пiдтвердити виконання цiєї операцiї вибором кнопки Открыть. Для спрощення пошуку файлiв iз графiчними зображеннями в полi зi списком Тип файлов слiд обрати режим Все файлы рисунков або вказати необхiдний тип графiчних файлiв.
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Для першого збереження створеного малюнка у файлi потрiбно виконати послiдовнiсть дiй: Файл —> Сохранить как (або Файл —> Сох-ранить), що вiдкриває дiалогове вiкно Сохранить как. У полi зi списком Папка потрiбно вибрати папку, де буде зареєстрований файл, або створити нову папку, вибравши кнопку Создание новой папки. У полi зi списком Тип файла слiд вибрати необхiдний формат графiчного файла, а в полi Имя файла — ввести його iм’я. Пiсля цього пiдтвердити виконання операцiї вибором кнопки Сохранить.
Якщо для збереження нового малюнка було вибрано iм’я вже iснуючого файла, то комп’ютер запросить пiдтвердження замiни файлiв. Позитивна вiдповiдь призведе до перезапису файла з новим малюнком. За замовчуванням графiчний файл зберiгається з iм’ям Без_имени у форматi ВМР.
Команда Сохранить как також використовується для збереження малюнка у файлi зновим iм’ям, типом або шляхом до файла. Якщо файл з малюнком вже був збережений хоча б один раз, то для його повторного збереження з ранiше заданим iм’ям i типом використовується команда Сохранить меню Файл.
ІІІ. Практична робота №11
1. Створити малюнок.
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1) За допомогою меню встановити розмiри малюнка18×13cм.

2) За запропонованим зразком намалювати малюнок, використовуючи iнструменти.

3) Зберегти малюнок у вказанiй папцi з назвою Корабель_Прiзви-ще.bmp

4) Результат роботи показати вчителю.

2. Створити пiктограму для власної папки розмiром40×40пiкселiв.
IV.
Домашнє завдання
Опрацювати конспект уроку.
V.
Пiдбиття пiдсумкiв уроку
Узагальнення навчального матерiалу. Оцiнювання учнiвських робiт.
